
Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e seis dias do mês de maio, realizou-se a décima quinta 
reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 
com a participação de dezenove vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência dos vereadores Jair Rodrigues da Costa e José Antônio (do 
hospital). Prosseguindo, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 
17, Versículos 1 a 11, narrado por São João , da Bíblia Sagrada. Na sequência, 
com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 
reunião anterior. Nesse instante, o vereador Teteco informou que o Prefeito de 
Contagem publicará mais um Decreto de Flexibilização na próxima quinta-
feira. Na oportunidade, Teteco, em nome de todos os colegas vereadores 
solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma do 
senhor Agnaldo de Oliveira, irmão do vereador Arnaldo de Oliveira. Logo após, 
o vereador Capitão Fontes rezou a oração do Pai Nosso para a família do 
vereador Arnaldo de Oliveira. Nesse instante, o vereador Arnaldo de Oliveira 
agradeceu as manifestações de conforto e carinho recebidas pelo falecimento 
de seu irmão Agnaldo. Na sequência, a pedido do Executivo Municipal, foram 
retirados de tramitação, para os devidos ajustes técnicos, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei nº 006/2020 e Projeto de Lei Complementar nº 005/2020, ambos 
de autoria do Poder Executivo. Em seguida, o presidente Daniel Carvalho 
convidou a todos os parlamentares para participarem de uma reunião, virtual, 
com os diretores da COPASA, que realizar-se-á no dia 27 de maio, às 10:00 
horas. Após a inversão de pauta solicitada pela vereadora Glória (da 
aposentadoria), passou-se à discussão e votação dos projetos constantes da 
pauta. Foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 
Turno, o Projeto de Lei nº 009/2020 - que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
que todas as compras e contratações de serviços realizadas pela Prefeitura 
Municipal de Contagem no combate ao COVID-19 sejam informadas a Câmara 
Municipal de Contagem, atendendo a excepcionalidade da pandemia”, de 
autoria do Vereador Daniel do Irineu. Em Segundo Turno e em Redação Final, 
foi votado e aprovado, com o voto contrário do vereador Daniel (do Irineu), o 
Projeto de Lei Complementar nº 001/2020 que “Altera a Lei Complementar n.º 
247, de 29 de dezembro de 2017, que “Dispõe sobre a Organização da 
Administração Direta e Indireta do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Foi, ainda, votado e aprovado, 
por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto de Lei nº 
005/2020, que “Aprova o acordo de irmandade firmado ente as cidades de 
Contagem, no Brasil e de Nazaré, em Israel”, de autoria do Poder Executivo. 
Em seguida, foram votados e aprovados, os Requerimentos nºs 495 a 540/2020; 
Indicações nºs 547 a 595/2020; Moções nºs 057 a 063/2020, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
496/2020 - “Aumento da frota de veículos que leva usuários para hemodiálise 
no município, Contagem/MG”, de autoria do vereador Alexandre (Xexeu); 
Requerimento nº 526/2020 – “Abertura da Avenida Dois, próximo a Via 



Expressa, bairro Água Branca, neste município”, de autoria do vereador Jérson 
Braga Maia (Caxicó); Requerimento nº 527/2020 – “Requeremos, de forma 
urgente, esclarecimentos por parte da CEMIG, acerca das quedas de energia 
que vem ocorrendo todos os dias no começo das noites em diversas ruas do 
bairro Colonial, neste Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; 
Requerimento nº 529/2020 - “Limpeza e capina em toda a extensão do córrego 
da Avenida Nacional, com prioridade nas mediações entre as ruas Joaquim 
Murtinho, até a rua Novo Horizonte, bairro Xangri-lá, neste Município”, de 
autoria da vereadora Silvinha (Dudu); Requerimento nº 532/2020 – “Limpeza 
e capina em toda a região do Nacional e da Ressaca, neste Município, como 
precaução da proliferação do Mosquito Aedes Aegypti”, de autoria da 
vereadora Silvinha (Dudu); Requerimento nº 534/2020 – “Requer como medida 
de enfrentamento da pandemia do Coronavírus na cidade de Contagem, que seja 
feita doação de máscaras à população socialmente vulnerável, incluindo os 
cadastrados no programa de assistência social (CADÚNICO), estudantes do 
ensino público da cidade, idosos, população de rua e os beneficiados pelo 
Programa de Bolsa Moradia, como medida imprescindível para a contenção da 
pandemia pelo Coronavírus”, de autoria do vereador presidente Daniel 
Carvalho; Requerimento nº 536/2020 – “Solicita operação tapa-buraco na rua 
Felisbino Pinto Monteiro, bairro Praia, neste Município”, de autoria do 
vereador Alex Chiodi; Requerimento nº 537/2020 – “Solicita à Secretaria de 
Obras e Serviços Urbanos, juntamente com a TRANSCON, reconstrução de 
canteiro, sinalização e fiscalização na Avenida Dulce Geralda Diniz, bairro 
Quintas Coloniais, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; 
Indicação nº 560/2020 – “Construção de uma ponte no beco Rosalina, bairro 
Vila Renascer, Contagem/MG”, de autoria do vereador Alexandre (Xexeu); 
Indicação nº 562/2020 – “Solicita a Autarquia Municipal de Trânsito e 
Transportes de Contagem-TRANSCON, estudos técnicos para implantação de 
recuo de pista para embarque e desembarque de passageiros na Via Expressa, 
altura do número 397 e 493 após a passarela do metrô Estação Eldorado, sentido 
Contagem e altura da rua AZ-1, esquina com Rua Guimarães Rosa (antiga Rua 
"AV"), bairro Conjunto Água Branca, neste Município”, de autoria do vereador 
Bruno Braga Batista; Indicação nº 578/2020 – “Indica à criação de forma 
emergencial de um mecanismo de auxílio aos músicos de Contagem, durante e 
após a quarentena, utilizando para tanto, os recursos do Fundo Municipal de 
Cultura”, de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 057/2020 –
“Congratulações à Senhora Josy Silva, Coordenadora do Grupo AMAIS 
Contagem, pela posse como Conselheira Estadual do Reunida - Rede Unificada 
Nacional e Internacional pelos Direitos dos Autistas; Moção nº 058/2020 – 
“Congratulações ao radialista Renato da Silva Gonçalves, pelo seu retorno à 
Rádio Itatiaia, apresentado aos domingos o programa "Ponto de Encontro", de 
autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 063/2020 – Moção de apoio 
e de parabenização pelo Dia Nacional da Adoção celebrado no dia 25 de maio”, 
de autoria do vereador Daniel Carvalho. Nesse instante, o vereador Daniel (do 
Irineu) informou que retiraria de votação o Requerimento nº 538/2020 , de seu 



autoria,  diante do compromisso firmado pelo líder Teteco de trazer o Secretário 
Saint Clair a esta Casa Legislativa para prestar esclarecimentos a respeito de 
algumas demandas desta Secretaria. No horário destinado ao Grande 
Expediente, o vereador Pastor Itamar alertou a população de Contagem para a 
importância de seguirem as recomendações estabelecidas pelos órgãos de saúde 
e pelos Decretos Municipais a respeito da pandemia do Coronavírus. Pastor 
Itamar enfatizou a necessidade de cada um fazer a sua parte, a fim de prevenir 
a contaminação pelo Coronavírus. Em seguida, falou o vereador Capitão Fontes 
que parabenizou o prefeito Alex de Freitas por estar apresentando algumas 
medidas de segurança na LMG-818 na região da Várzea das Flores. De acordo 
com esse vereador, trata-se de uma via de grande fluxo de veículos e, ainda, que 
ele mesmo já teria presenciado vários acidentes nessa BR. O que foi 
corroborado por diversos vereadores que parabenizaram, também, o colega 
Capitão Fontes pelo seu empenho naquela região. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 16ª Reunião Ordinária, virtual, prevista para o dia 2 de junho, às 
9:00 horas. Realizada a chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores 
José Antônio e Glória (da aposentadoria) que solicitaram verificação de quórum 
para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a 
reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse 
lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e 
pelo presidente, assinada. 

 


